s=input ('BeegiTe psapoxk: ')
a=list(s.split("' "))
a=[i.strip(',.!?") for i in a if i!='"]
for i in a:
if len(i)==len(set(i)):
print (i)
OcraHili UK MOYKHA TIEPETUCATH B BUTJISII TEHEPATOPY CIICHKY:

[print (i) for i in a if len(i)==len(set(i))]

8. ®yHKuii

VY mpakTHLi NporpaMyBaHHS 4acTO BHHHMKAE CHUTYallis, KOJIM OJHY W Ty
caMmy TpyIy OnepaTopiB, SKi peaji3yloTh NEBHY YacTHHY 3arajbHoi 3ajadyi, Tpeda
MOBTOPUTH O3 3MiH B PI3HHX MicIsAX mporpamu. s po3B’s3aHHA miel 3amadi
BUKOPHCTOBYEThCS ~ KOHICMINsT — MiAmporpaMm, sSKa  OTpuMajla  LIMPOKe
PO3IMOBCIO/KEHHS PAKTHYHO y BCiX MoBax mporpamysanHs [7]. Tak, Hanpukian
y MoBi Pascal mianporpamu moaissiFOThCs HA poneaypu Ta ¢yHKii, B MoBax C Ta
Python posrmsmatorecss smme ¢yakmii. Takox miamporpamm  (pyHKIIT)
BUKOPHCTOBYIOTBCSL JJISl CHPOLICHHS CHPUHHATTS KOJY 32 PaxyHOK pO30OHTTS
porpamMy Ha MEHIIIi, JIOTTYHO 3aBEpIIEHI ITiIPOrpaMu.

Oynkmii B Python mpakTudHO HIiYMM HE BiIpi3HAIOTBCA Bing (QyHKIIH B
IHIIMX MOBax MporpamyBaHHs. @yHKYi€l0 HA3WUBAIOTH IMEHOBAaHWH (parMeHT
MPOrPaMHOr0 KOAYy, A0 SIKOTO MOXKHA 3BEPHYTHCS 3 IHIIOTO MiCIl MPOTrpaMu
CKINIbKU 3aBrojgiHO pasiB [7] 3a 11 iMeHeM. €1uHMM BUKIIOYEHHsM, B Python, €
lambda-¢dyHkiii, y sikux Hemae iMeHi. TOMy B 3arajlbHOMY MOXXHA 3a3HAYHTH, IO
¢yHKIiA - Ie Taka YacTWHA KOJXy, fKa 130JIbOBaHA BiJ PEUITH IPOTrpamMu i
BHUKOHYIOTBCSI TUTBKHU TOJ(I, KOJI BUKITUKAETHCSI.

Panime inntocs npo BOyaoBaHi GyHkuii moBu Python: sqrt (), len (),
print () Ta iH. Ik MoxHa Oyno 6aunTn, QYHKII] MOXKYTh MPUAMATH apryMEHTH
(aynp, omuH abo KimbKa), i MOXYTh NOBEpTaTH ACAKHN pe3yiabTaT (3HAYEHHS).
Hanpuknan, ¢yHkuist sqrt () npuiiMae OfMH apryMeHT 1 IOBEpTAa€ 3HAUCHHS
(xopinp uyncia). PyHKHig print () mpuiiMae 3MiHHE YHCIO apTyMEHTIB 1 HIYOTO

HE TIOBEpTaE.
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IMpn onuci BnacHux QyHKUild MoTpiOHO YHHMKATH TaK 3BaHOTO MOOIYHOTO
epekry, TOOTO BHKOHaHHA (YHKII€ [iif, BIIMIHHUX Big ii OCHOBHOTO
npu3HadeHHs. Hanpukian, y BUNaaKy oOYHCIIOBAIBHOTO Xapakrepy (QyHKIil He

BapTO pO3MiIIyBaTH B (PyHKIIT OnlepaTOpy BUBEACHHS IIEBHAX JaHUX.

8.1. Onuc Ta BUKINK QyHKIii

@OyHKIIs CKIANAETHCS 3 3aroJIOBKY Ta Tilla (QyHKHii. 3aroyioBox (QyHKIi{
BiJNIOBiJae 3a ii omuc, TOOTO iIMEHYBaHHS Ta BKa3aHHsS HEOOXITHUX MapaMETpiB.
Tino x ¢yHKOii BinmoBimae 3a cami fii, SKi MalOTh BUKOHATHUCS TPHU BHUKIUKY
¢yHKii. 3aromoBok Ta TNO (YHKIII 0QOPMITIOIOTECS, SIK OCHOBHA Ta BKJIaJeHA
IHCTPYKIT.

3arosioBoK (QDYHKINT MOYMHAETHCS 31 CIIy’)KOOBOTO ciioBa def, MICHs SIKOTO
BKazyeTbcs iM'st QyHKUIT Ta crmucok 11 (OpMalbHHX MapaMeTpiB y Kpyriux
IOy’KKaxX. 3aBepIIyeThCS 3aroyIoBOK (YHKIII CHMBOJIOM [BOKpamka «». 3
HACTYITHOTO PsIKa CIIAY€ TiA0 (QYHKIII, SIKE MOKE MICTUTH JOBUIBHY KUTBKICTH
OIepaTopiB, L0 3aMHCYIOTHCS 3 OJHAKOBUM BIJICTYIIOM Ha IMOYATKy PSAAKIB IO
BiJTHOIICHHIO JIO 3ar0JIOBKY (hYHKIIIi.

dopwmar onucy QyHKIL:

def im’'a oyHkUii (cnomMcox QopManbHMX NapaMeTpis) :
onepaTopm Tija byHkuil

IM’s_dyHKuii — inenTHdiKaTOP, MO HOPMYETHCS 32 MPABHIAMHU CTBOPCHHS
iIeHTH(IKaTOpiB 1 B MOJANBIIOMY OyIe BHKOPHCTOBYBATHCS IS BHKIUKY
GyHKIIT.

dopmanbHI mapaMeTpu — i€ Ha3BM 3MIHHHX, IO BKa3yIOThCS TPH OIHCI
¢yHKIIT 1 gepe3 ki OyayTh epeaaBaTUCs JaHi 3 OCHOBHOI MPOrpaMu B (pyHKIIIFO.
3HaueHHd A8 (GOPMATBHUX TapaMmeTpiB OyayTh BKa3yBaTHUCSA IIPH BHUKIHKY
GbyHKII.

Cnucok (opManbHUX IapaMeTpiB 3alMCYETHCS y BUIIILAL IepepaxoBaHUX
yepe3 KoMy iMeH 3MiHHUX. Sk Oyio 3a3HadeHo paHimre, GyHKIISI MOXe i He MaTh
(hopMabHIX TapaMeTpiB.

Haiinpocrima ¢yHKuis, 3a SKOIO BHMBOJUTHCS MpPHBITaHHS, Oyne Maru
HACTYITHUN BUIJISIL:

def func (name) :
print ('Hello', name)
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VY Bumanky, skmo Tino QyHKuii Mae €IMHUI omepaTop, SK y Hamomy
BUIAJKY, TO (DYHKIIFO MOYKHA 3aIIMCATH OJHUM PSIIKOM:

def funcs(name): print('Hello', name)

SAx moxHa OaunTtH, Ui (QYHKIISL Mae €IWHUI mapaMmeTp name, SKHHA
BUKOPHCTOBYETHCS SIK YACTHHA ITOB1IOMIICHHS AJIsl BUBEICHHS HA C€KpaH.

Jnst BUKIUKY (YHKIIT BKa3yeTbes ii iM’sl 3 yKa3aHUM B JY)KKaxX CITUCKOM
(haKTUYHUX TTapaMeTpiB.

dopwmar ornepaTopa BUKIUKY (YHKIIIi:

iM’a oysHkuii ([comcok GakTHMUHMX NapaMmMeTpir]);

Buknuk panine onucanoi ¢GyHKIIT MaTUMe BUTIIAL;

>>> func ('World'")
Hello World

dakTHyHI mapamMeTpu — [e Ha3BH 3MIHHMX YU KOHKPETHI 3HAY€HHS, IO
BKa3YIOTHCS IPH BUKIUKY ()YHKIIII.

Cnmcox (akTHYHUX MapaMeTpiB 3alUCYEThCS y BHUIVIAL IEPEpPaxoBaHUX
yepe3 KoMy (paKTHIHHUX MapaMeTpiB.

dopmanbHi  NapaMeTpu IHKOJNM Ha3WBalOTh NapaMmerpamu  (QyHKIUIl,
(dakTHUHI TapaMeTpH IHKONM HA3WBAIOTh aprymeHtamu (yHKmii. Bimmoigai
¢dakTuHi Ta QOopManbHI MapaMeTpu He O0OOB’S3KOBO TOBHHHI MAaTH OTHAKOBI
iMeHa.

B 3aranpHOMY KUTBKICTH (DaKTHYHHX TapaMeTpiB MMOBHHHA OYTH TaKOIO
caMom, SK 1 KUTBKICTh (opManpHHX mapamerpiB. e HeoOXigHO TOMy, MO HpHU
BUKIUKY (QYHKII BCTAHOBJIIOETHCS B3aEMHO OJHO3HAYHA BIAMOBIMHICTH MIiX
¢dakTnuHUMH Ta (QopMambHUMH TMapameTpaMu. IHKOJNIM 1Ie TOBOPATH, ILIO
CIIIBCTAaBIICHHA IapaMeTpiB € TIO3WIIHHUM, TOOTO 3HAYCHHS (aKTHIHIX
rapaMeTpiB MPHUCBOIOIOTHCS (POPMATIBHUM MapaMeTpaM BIATOBITHO 1O IX ITO3MMI.
IIpote B MoBi Python € oco6muBOCTI CriBCTaBIEHHS IMX MapaMeTpiB, SKi OyayTh
PO3TIISTHYTI Mi3HiIIe.

HasBHicTp mapameTpiB y OYHKIISIX HaJa€ MOXJIMBICTb IIPOrPamicTy
pobutn ¢yHKIii ORI THYYKUMH Ta yHIBepCalbHUMH. [lapameTpn BHCTymaioTh
BXiJTHUMH YU JIOTIOMiXHUMH JaHUMH, 5IKi OyJyTh BUKOPHCTaHI B OOYHCIICHHSX,
nepet6ayeHnx GpyHKIIErO.

Jns Ttoro, moO ¢yHKHOielo Oyia0 NOBEpHYTE IEBHE 3HAYEHHS, ii TiJo

MMOBUHHO MICTHUTH IHCTPYKIiIO return. [HCTpyKmis return sBisge coOOI0
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cimyx00Be CIOBO return, MicHs SKOrO BKa3yeThCS 3HAUCHHS YW 3MiHHA,
3HAYCHHS K01 MOTPiOHO MOBEPHYTH 3a (HYHKIII€IO.

Hanpuknan, pyHKis, 32 siKO0 OyJie TOBEPHYTO OJUHULIO:

def one():
return 1

Skmo 3a QyHKIi€0 He nepe0aueHo TOBEPHEHHs! HisIKUX 3HAYECHb, QYHKIIis
MOXKE BUKJIMKATHCS Y TOJOBHIH mporpami 4M iHONH (QyHKOIT SK OKpeMHH
omeparop: func ('World"').

Skmo 3a QyHKIi€e0 nependaueHe MOBEPHEHHS IIEBHOTO 3HAYEHHS, TO
(GYHKIIS MOXe BHKJIMKATHUCS Y TOJOBHIN MporpaMi 4 iHIiH QyHKIIT SK omepaH
BUpasy. two= one () +one ().

[Ipote BapTO 3ayBaXWTH, IO y BHIMAAKY BIACYTHOCTI B Timi (YHKIII
IHCTPYKWIT return, To0TO He nmependadeHHs 3a (QYHKIIE TOBEPHEHHS HiSKOTO
3HaYCHHS, 32 (PYHKIIi€r0 Bce piBHO Oyne moBepHyTe 3HaYeHHS None.

>>> def func(): print('Hello!")
>>> print (func())

Hello!

None

IHKonm BHWHWKae HEOOXiTHICTH TOBEpPHEHHS 3a (YHKIEI0 HE OIHOTO
3HAYCHHS, a IBOX Y OiNbIIe 3Ha4eHb. J{JIs bOro MOTPIOHO B iHCTPYKIIi return
BKa3aTH CITHCOK a00 KOPTEX 3 OakaHOT KITBKOCTI 3HAYCHB:

def fl(a, b): return [a**2, Db**2]
def f2(a, b): return (a**2, b**2)

Toni BUKIMK (YHKIIT MOXKHA 3aITUCATH:

nl, ml = f1(2, 3)
n2, m2 = £f2(2, 3)
sl = £1(2, 3)

s2 = £f2(2, 3)

B pe3ynbrati BUKIHMKY 1 BUKOHAHHS (QYHKIIH oTpuMaemo: nl ta n2 OyayTs
MicTuTH 3HadeHHs 4, ml Ta m2 OyayTe MicTuTH 3HadeHHA 9, sl Oyne mictuTn
CIHCOK [4, 9], s2 Oyae MicTUTH KOpTeX (4, 9).

B 3aranpHOMY, TiI0 QYHKIT MOXe MICTUTH O€3J1i4 iHCTPYKIiH return,
TOBEPHEHHsI 3HAa4YeHHS 3a (QYHKIiE Oyle BU3HAYATHCA NEPIIUM BUKIUKOM
IHCTpYKIii return.
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Hpukaax. Hanucatn QyHkuiro, 3a koo Oyae oO04YHCIIOBATHCS CyMa JIBOX
apryMEHTIB:
>>> def summa (a, b): return a+b
>>> summa (2, 3)
5
>>> x=5;
>>> y=6;
>>> summa (X, V)
11

3BaXkalo4yM Ha IMHAMIYHY THUIi3alilo 3MIHHUX B MoBi Python, aprymentamu
onHiei 1 Tiei k (yHKUIl MOXYTh OyTH 3HAYeHHS YW 3MIiHHI DI3HOTO THITY,
HaIlpHKIaL:

>>> gsumma ('Hello ', 'world."')
'Hello world.'

>>> summa ([2,3,41,14,5,61])
(2, 3, 4, 4, 5, 6]

[lpore mpu TakoMy OaraTorpaHHOMY BHMKOpPUCTaHHI (YHKIiH BapTo
mam’ATaTH TPO CTPOTY THIi3amifo MOBH Python i HEMOXIIMBICTH MPOBEACHHS
orepalliif y BUpa3ax 3 JaHUMH Pi3HUX HECYMICHUX THIIIB. Tak, HACTYITHUI BUKIIUK
oyukmii summa('Hello '5) mnpusseme m0 BuHuKHEHHsS BHHITKY TypeError
(unsupported operand type(s) for +: 'int" and 'str").

8.2. Po3mimpeHe BUKOPUCTAHHSA MAaPaMETPiB Ta apryMeHTiB

B moBi Python mepenbavyeHa mocuTh THyYKa MOKIIHBICT BUKOPHUCTAHHS
rnapaMeTpiB, a came: MOJMJIMBICTh BKa3zaHHs [UIsi IIapaMeTpiB 3Ha4YeHb 3a
3aMOBYYBaHHSM; BUKOPUCTaHHS IapaMeTpiB, 0 SKUX MOXHA 3BEpHYTHCS 3a I1X
Ha3BOIO (KJIIOYOBMX apryMEHTIB); CTBOpPEHHS (YHKUiH, mo OyayTh npuiMarn

3MIHHY KUIBKICTh apryMEHTIB; BKa3aHHSI 000B’I3KOBOCTI KJIFOUOBHX apTr’yMEHTIB.

8.2.1. 3nayeHHs1 MapaMeTpiB 32 3aMOBYYBAHHSAM

IIpu ommci ¢yHKUiA iHKOMW BUHHUKAIOTH BHIAIKH, IO ACSIKHHA MapaMeTp
IIPY BUKJIMKY (DYHKIII B O1IpIIOCTI BUIAAKIB Oy/e MaTH OJHE 1 Te caMe 3Ha4YeHHH,

aJle He3BaKAIOYM Ha Iie, BCE K MOXYTh OyTH BHIAJKU BUKIMKY W€l x QyHkuii, 3
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IHIIUM 3HAa4YeHHSAM JaHoro mnapamerpy. Hampuxman, ¢yHkuis print () wmae
napameTp sep, SIKUM JOCUTh 4acTO HE BKA3YEThCS IPHU ii BUKIMKY, a 3HAYEHHIM
JUIsL HBOTO B TAKOMY BUIIAJKYy BCTAHOBIIOETHCSI CHMBOJI MPOITycKy. Take 3HauCHHS
JUTSL IapaMeTpy Ha3UBAETHCS 3HAUCHHSAM 32 3aMOBUYBAHHAM, a CaM IIapaMeTp CTae
HEO00OB’ A3KOBHM.

Jnst BKazaHHS TOTO, II0 MapaMmeTp MaTHMe 3HAueHHS 3a 3aMOBYYBaHHSIM,
HEOOXigHO TpH ommci (QYHKIII Micisd iMEHI HbOTO MapaMeTpy HOCTaBHTH 3HAK
MIPUCBOEHHS (=) 1 BKa3aTH BIANOBIHE 3HAYCHHS. 3HAYEHHS 32 3aMOBUYBaHHIM Mae
OyTH HE3MIHIOBaHUM.

Hampuxnan:

>>> def summa (a, b=2): return a+tb
>>> summa (4, ©6)

10

>>> summa (4)

6

B mepmomy Bumanmky mpu BHUKINKY (YHKII BKa3aHi oOHWIOBa apryMeHTH
(paxTryHi MapaMeTpH), TOMYy MapaMeTpy a Oyle HagaHe 3HAUeHHS 4, mapaMeTpy
b — 6 (cyma piBHa 10). B npyromy Bunajaxy BUKIMK (YHKII MICTHTb JIUIIE OAWH
apryMeHT, TOMy napaMmeTpy a Oyne HajgaHe 3HaueHHs 4 (ue repimii mapamerp, a
BIZIMOBIHO HOMY HAJa€ThCsl 3HAYEHHs MEpIIOro apryMeHry), APYromy X
napameTpy Oyzie HafaHe 3HaUeHHS 2, sIKe € HOro 3HAYSHHSM 32 3aMOBUYBaHHI.

[MTapamertpiB 3i 3HaYECHHSIM 32 3aMOBUYBaHHSM Yy CIIMCKY MapameTpiB MOXe
OyTu OyIb-sKa KibKicTh. [Ipy BUKIMKY QYHKINT 3HAUEHHS BKa3aHUX apryMEHTIB
OynyTh HajgaBaTHcs nmapamerpam (GyHKIIT nmociinosHo. Lle moB's3aH0 3 THM, 1110 3a
3aMOBYYBaHHSIM apryMEHTH € NO3UIIHHUMH, TOOTO 3HAYEHHS apryMEHTIB
MIPUCBOIOIOTHCS TTapaMeTpaM BiMOBIAHO 10 X MO3MILi.

>>> def func(a, b=2, c=10):

print('a=',a, 'b=',b,'c=",c)
>>> func (3, 4, 5)
a= 3 b= 4 c=5
>>> func (3, 4)
a= 3 b= 4 c= 10
>>> func (3)
a= 3 b= 2 c= 10
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[Tapamerpu 31 3HauUeHHSM 3a 3aMOBYYBAHHSAM Y CIIMCKY IapaMeTpiB He
MOXYTh NepenyBaTH IapaMeTpaMm 0e3 3HAueHHs 3a 3aMOBUYBaHHSIM. To0TO
3HAYCHHSAMH 32 3aMOBUYBAHHSIM MOXYTh OYTH 3a0e31e4eHi TIbKH MapaMeTpH, sKi
3HAXOMATHCSA B KIHII CHHCKYy IapaMerpiB. Hampukianm, NpUIyCTHEMO, MO €
¢yHKIIis, onucaHa HACTYMHUM yiHOM: def summa (a=2, b): return a+b.
IIpu ii BUKNIMKYy summa (3), HE3Ba)Kalouu Ha Te, 110 IapaMeTp a Ma€ 3HAUYEHHS
3a 3aMOBUYBaHHsM, oMy Oyile HaJaHe 3HAUCHHS MepIIoTo apryMeHTy (To6To, 3),
a IS TapaMeTpy b apryMeHTy He BHCTauWTh, BIAMOBINHO (QYHKIIS HE 3MOXKe OyTH

BHUKJIMKaHa.

8.2.2. KirouoBi aprymeHTH

OxpiM  NO3WIIHHUX  apryMeHTIB, KOJM  3HA4eHHs  IapameTpiB
BCTAHOBJIOIOTHCSI Y BINMOBIAHOCTI 31 CIifyBaHHSIM apryMeHTiB, y moBi Python
nepen0ayeHe BHKOPUCTAHHS TaK 3BaHUX KIIOYOBHX apryMeHtiB. KirouoBuit
apryMeHT — 1Ie apr'yMeHT, SIKUH 3alUCYEThCs 3 yKa3aHHSIM iIMeHI mapamerpa, JUis
SIKOTO BiH mpu3HaueHuit ('iM’sl_riapaMmeTpa = 3Ha4YeHHS").

Hanpuxnan, € neska QyHKmis 3 mapameTpamu, IO MaioTh 3HAYECHHS 32
3aMOBYYBaHHSIM. A TNpHM BHUKIMKY Wi€i (QyHKUii HEOOXiZHO BKa3aTH 3HAYCHHS
TUIBKK ISl JIeSIKMX TapameTpiB. B TakoMmy Bumajnky sikpa3 i craHe y Haromi
BUKOPUCTAHHSA KIIOYOBUX apryMeHTiB. [Ipum BukimKy ¢yHKOII MokHa Oynme
BKa3aTH JIMILIE 3HAUSHHS JUIS TUX MapaMeTpiB, SKUM He MiIXOJsATh X 3Ha4YCeHHS 3a
3aMOBYYBaHHSIM.

Jnst 3aaHHs KIIIOYOBOTO apryMEeHTy HEeoOXiTHO BKa3aTH iM’s mapaMerpa Ta
ITiCIIs 3HAKY MPUCBOEHHS HEOOXi/IHE 3HAUEHHS.

>>> def func(a, b=2, c¢=10):
print('a=',a,'b=',b,'c=",c)

>>> func (3, c=15)

a= 3 b= 2 c= 15

>>> func (3, c=15, b=8)

a= 3 b= 8 c= 15

AprymeHT Moske OyTH KIIIOUOBHM He JIMIIE ISl apamerpa 31 3Ha4eHHsIM 32
3aMOBYyBaHHAM. [IpoTe B TakOMy BHUIAJKy TaKdil KJIIOUOBHI apryMeHT Ma€ OyTh

000B’SI3K0BO MPUCYTHIN NPH BUKINKY (QYHKIII.
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>>> func (c=22, a=23)
a= 23 b= 2 c= 22

MoykHa BUAIIHTH [eKidbKa IepeBar BUKOPHCTAHHS KIFOUOBHX apTyMEHTIB!
Mo-Tepiie, BUKOPUCTAaHHSA (YHKII CTa€ JIETIINM, OCKUIBKM HeMae HeoOXiIHOCTI
BIZICTE)KYBaTH HOPSJIOK apryMEHTIB; MO-Apyre, MOXKHA 33/1aBaTH 3HAYECHHS TIIBKU
JEeIKAM [apaMeTpaM, 3a YMOBH, IO pEINTa IapaMeTpiB MaroTh 3HAYECHHS 3a
3aMOBYYBaHHSM.

IMIpore B Bepcii 3.8 3’sBUiacs MOXJIMBICTE OOMEXEHHS, LIOJO
BUKOPDHCTAaHHS KIJIIOYOBMX apryMeHTiB. Skmo Mk mnapamerpamu (QyHKIIT
PO3MICTHTH CHMBOJN «/» TO TapaMeTpH fAKi HIyTh 0O HHOTO OyIyTh JIHIIE
MO3UIITHUMH, a TapaMeTPH SIKi HOYTh 32 HUIM MOXKYTh OYTH KIFOYOBUMH.

>>> def func(a, b=2, /, c=10):
print('a=',a, 'b="',b,"'c=",c)

>>> func (3, 4, 5)

a= 3 b= 4 c=5

>>> func (3, 4, c=5)

a= 3 b= 4 c= 5

>>> func (3, b=4, c=5)

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#8>", line 1, in <module>

func (3, b=4, c=5)
TypeError: func() got some positional-only arguments

passed as keyword arguments: 'b'

8.2.3. 3minHA KiTBKiCTh apryMeHTiB

[HOni OyBae HEOOXinHO BM3HAYHMTH (YHKIIIO, IO MOXe OyTH BUKJIMKaHA 3
OyIb-SIKOI0 KUIBKICTIO apryMeHTIB, TOOTO 31aTHY NpHHAMAard 3MiHHY KiJIbKICTh
aprymenTiB. Hampuknan, ¢yHKmis print () Moxe mpuilmMaté Aexineka (oxHe,
JBa, TPY 1 T.J.) 3HA4eHb, W0 MAIOTh OyTH BHMBeAEHI, un QyHKUis min () Moxe
npuiiMaTH AEKUIbKa (IBa, TPH i T.JA.) 3HAYCHb JUII BU3HAYCHHS MiHIMAIBHOTO 3
HUX. Taka MOJMJIMBICTH pealli3yeThcsi 3a PaxyHOK TOTO, IO i Yac BHKIHKY
¢yHKIii 3MiHHA KITBKICTH apryMeHTiB Oyje 3i0paHa (ymakoBaHa) B OJHY 3MiHHY

THUITY KOPTEX a00 CIOBHUK Ta NepeiaHa B QyHKINIO.
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3MiHHA KIJIBKICTh apryMEHTIB MOXE 3aCTOCOBYBATHUCS 1 JUIS MO3MIIWHUX, 1
JUIsL KJIIOYOBMX aprymeHtiB. Okpim Toro, mpu omuci QyHKUii MOXyTe OyTH
MIPUCYTHI MapaMeTpH AK IS OAWMHUYHUX apTyMEHTIB, TaK i I 3MiHHOI KUTBKOCTI
apryMeHTiB, TOJOBHE IIOO ONHC MapaMeTpiB Ui OJUHWYHUX AapryMEHTIB
nepelyBaiy mapameTpam JUis 3MIHHOT KiJTBKOCTI apryMEHTIB.

Jnst BkazaHHA TOro, mo (QyHKLiS 3MOXe NpUAMaTH 3MIiHHY KiJIBKICTh
MO3UMIHHUX apryMEHTIB, IpH ii ommci HEOOXiTHO BKa3aTH IMapaMeTp, mepes SKUM
MMOCTABUTH 3HaK «*». Hampuknaz, 1t GyHKIi:

def summa (first=0, *param):
print ('first=', first, '; param=', param, sep='")
s=first
for number in param:
s+=number
return s
MOXKJTMBI Pi3Hi BapiaHTH ii BUKIUKY
>>> print ('summa=', summa ())
first=0; param=()
summa= 0
>>> print ('summa=', summa (5,3,4))
first=5; param=(3, 4)
summa= 12
>>> print ('summa=', summa(5,3,4,5,6,7,8))
first=5; param=(3, 4, 5, 6, 7, 8)
summa= 38

OTxe, MOXXHA O0auuTH, MO BCI MO3UIIHHI APryMEHTH, MMOYMHAOYU 3
Jpyroro, 30MparoThcsa B KOPTEXK MiJ iM'sIM param.

Jis BKazaHHS TOrO, IO (YHKIIS 3MOXKE HpUAMATH 3MiHHY KUIBKICTBH
KIIFOYOBUX apryMEHTIB, IpH i ommci HEOOXiTHO BKa3aTH HapaMmeTp, Mepel SKUM
ITOCTABUTH JBa 3HAKH «**». Hanpuknan, st QyHKIIT:

def summa (first=0, **param):
print ('first=', first, '; param=', param, sep='")
s=first
for key in param:

st=param[key]

135



return s

MOXKJIMBI Pi3Hi BapiaHTH ii BUKIIUKY:

>>> print ('summa=', summa (2, sl1=3, s2=4))
first=2; param={'sl': 3, 's2': 4}

summa= 9

>>> print ('summa=', summa (s1l=3, s2=4))
first=0; param={'sl': 3, 's2': 4}

summa= 7/

Omxe, MOXHa 0a4HTH, IO BCi KIIFOYOBI apryMeHTH, IOYHHAIOYH 3 APYTOTO,

310parOTHCS B CJIOBHUK i iM'IM param.

Po3rnsHyTi BUMagKu MOXKYTh OyTH BUKOPHCTaHI OJTHOYACHO:

def summa (first=0, *paraml, **param?):

print ('first=', first)
print ('paraml="', paraml)
print ('param2="', param?2)

s=first

for number in paraml:

st+=number
for key in param2:
s+=param?2 [key]

return s
>>> print ('summa=', summa(3,4,5,6))
first= 3
paraml= (4, 5, 6)
param2= {}
summa= 18
>>> print ('summa=', summa (sl=3, s2=4))
first= 0
paraml= ()
param2= {'sl': 3, 's2': 4}
summa= 7
>>> print ('summa=', summa(3,4,5,6,s1=3, s2=4))
first= 3
paraml= (4, 5, 6)
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param2= {'sl': 3, 's2': 4}

summa= 25

8.2.4. O60B’A3K0BI KII040Bi apryMeHTH

[HKONHN € HeoOXimHicTh omucy (YHKINHM, B SIKMX ITEBHI IMapaMeTpH MaroTh
OyTH IOCTYNHI JHUIIE 33 KIIOYOBHMH apryMEHTaMH, IO 3a0e3MeuuTh OUThIITy
3po3yMiticTh i mapamerpis. Hanpuknan, GyHKIiS print () Mae nmapamerpu sep
Ta end, BKa3aTW 3HAYCHHS OIS SIKMX MOXKHA JIMIIE 3 BUKOPHUCTAHHAM KIFOUOBHX
apryMeHTIB.

Jlnst BU3HAuUGHHS NapaMeTpa, KU 3MOKe MPUHMAaTH 3HA4YeHHS TiIbKU BiX
KJIFOYOBOTO apryMEHTy, HOro HEoOXiTHO OTOJIOCHTH IIiCIIsl MapameTrpa 3 3ipOoUKoro
(mapamertpa, 1o Oyne npuiMaTH 3MiHHY KiJIbKICTh apTyMEHTIB).

def summa (first=0, *param, mult):
print ('first=', first, '; param=', param, sep='")
print (mult=', mult)
s=first
for number in param:
s+=number
s*=mult
return s
>>> print ('result=', summa(l,2,3, mult=5))
first=1; param=(2, 3)
mult= 5
result= 30
>>> print ('result=', summa(l,2,3,5))

v pasi BUKOHAHHS omeparopa print ('result=",
summa (1,2, 3,5) ), oTpuMaEMO TIOMUJIKY, OCKIIBKHU MapameTpa mult He Oyme
Ha/IaHe 3HAYEHHS, TaK SK BCi apryMEeHTH, HOYHHAIOYH 3 APYToro, OyayTs 3i0paHi B
KOPTEXi param.

SAxmo 3a QyHKIi€l0 He TependadacThCcsl HASBHICTh 3MIHHOI KiJBKOCTI
apryMeHTIB, aje € HeOOXiHICTh B IapaMeTpi JIMIIE 33 KIIOYOBHMH apryMEeHTaMHU,
TO 3ar0JIOBOK TaKoi (YHKII{ MOXHA BU3HAUYNTH TaK:

def summa (first=0, *, mnog):

137



